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2014/2015:الدراسيةالسنةللبكالورياالجيدالتحضير

الفضائيةالهندسةسلسلة

:الاولالتمرين

الفضاء منسوب الى معلم متعامد ومتجانس  , , ,O i j k
  

A(-1نعتبر النقط .  ; 1 ; 1) ،B(0 ;0 C(3و (1-; ;-2 ;1)

تعین مستوي Cو A ،B: بین ان )1
nعین شعاع ناظمي )2


، ثم استنتج معادلة دیكارتیة لھ (ABC)للمستوي 

التي قطرھا (S)اوجد معادلة سطح الكرة )3 AC

:الثانيالتمرين

الفضاء منسوب الى معلم متعامد ومتجانس  , , ,O i j k
  

 ،(P) و(q) مستویان معادلتیھما على الترتیب:

+ y – 2z – 1 = 0x  وx + y + z A(2نقطة حیثAو 0 = ;1 ;2)

متعامدان (q)و (P)بین ان المستویین )1

(q)و (P)وكلا من Aاحسب المسافة بین النقطة )2

(q)و (P)الناتج عن تقاطع (D)و المستقیم Aاستنتج المسافة بین )3

:الثالثالتمرين
A ،B وC ثلاث نقط من الفضاء

مرجح الجملة Gانشئ )1    , 1 , , 2B C وF مرجح الجملة      , 2 ; ,2 , , 4A B C 

مرجح نقطتین مرفقتین بمعاملین یطلب تحدیدھما Fبین ان )2
عین)3 1 مجموعة النقطM 2: من الفضاء التي تحقق 2MA MG MC MB  

   

عین)4 2 مجموعة النقطM 2: من الفضاء التي تحقق 2 1MA MG 

عین)5 3 مجموعة النقط  من الفضاء التي تحقق :   . 0MA MG MF MG  
   

:الرابعالتمرين

في الفضاء المزود بمعلم متعامد ومتجانس  , , ,O i j k
  

A(3; 0لتكن النقط  ; 3) ،B(1 ;4 ;-3)،C(1 ;0 D(1و  (3; ;0 ;-3 )

مساحتھ نثم عیDقائم في BCDبین ان المثلث )1
(BCD)یعامد المستوي (AC)بین ان المستقیم )2
ABCDعین حجم رباعي الوجوه )3
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:خامسالالتمرين

الفضاء منسوب الى معلم متعامد ومتجانس  , , ,O i j k
  

A(3:نقط في الفضاء حیث A،B،C،D،Eلتكن  ; 1 ; 3) ،B(2 ;0;-1) ،C(5;0;0) ،D(1 ;4 ;0 E(2;-1و ( ;1)

تنتمي الى نفس المستوي C،D،Eطبین ان النق)1
)(CDEعمودي على المستوي (AB)اثبت ان المستقیم )2
عین معادلة سطح الكرة التي قطرھا )3 AB

:سادسالالتمرين

الفضاء منسوب الى معلم متعامد ومتجانس  , , ,O i j k
  

M(xبین ان مجموعة النقط )1 ; y ; z) من الفضاء التي تحقق   2 2
2 2 3 2 1 0x y z x y z        ھي

یطلب تعین شعاع توجیھ لھ (D)مستقیم 
M(xبین ان مجموعة النقط )2 ; y ; z) من الفضاء التي تحقق   2 2

2 2 3 2 1 0x y z x y z        ھي اتحاد
معادلة دیكارتیة لكل منھما ، یطلب اعطاء (Q)و (P)مستویین 

: تحقق ان )3     Q P D

المستويmنرفق بكل عدد حقیقي )4 mP المعرف بالمعادلة الدیكارتیة

     1 3 2 2 1 2 0m x m y m z m       

بین ان-أ mP یحوي(D) . ھل ان كل مستو یحوي(D) ھو المستوي mP ؟ برر

:سابعالالتمرين

علم متعامد ومتجانس الفضاء مزود بم , , ,O i j k
  

A(1; 0نعتبر النقط  ; 2) ،B(1 ;1 C(-1و (4; ;1 ;1)

اً مستویتعینCو A ،B: بین ان )1
لیكن )2 3;4; 2n 


nتحقق ان . 


ABعمودي على الشعاعین 


ACو 


(ABC)ثم استنتج معادلة دیكارتیة للمستوي  

لیكن )3 1P و 2P مستویین حیث: 1 :2 2 1 0P x y z   و 2 : 2 6 0P x y z  

بین ان المستویین)أ 1P و 2P یتقطعان في مستقیم(d) یطلب تعیین تمثیلا وسیطیا لھ
متقاطعان ام متوازیان ؟ علل اجابتك (ABC)و المستوي (d)ھل المستقیم )ب

استنتج حل للجملة   )ت
3 4 2 1 0

2 2 1 0

2 6 0

x y z

x y z

x y z

   
    
   

1ونصف قطرھا Cسطح الكرة التي مركزھا  (S)لتكن )4
و (S)ما ھي مجموعة النقط المشتركة بین  1P
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:ثامنالالتمرين

A(1الفضاء منسوب الى معلم متعامد نعتبر النقط  ; -1 ; 3) ،B(0 ;3;1) ،C(6;-7 ;-1) ،D(2 ;1 ;3 E(4و ( ;-6 ;2)

ھي مرجح الجملة Eاثبت ان النقطة -أ)1      , 2 ; , 1 , , 1A B C

المجموعةعین -ب  للنقطM 2:من الفضاء حیث 2 21MA MB MC  
  

.تعین مستوDو A ،Bبین ان النقط -أ)2

(ABD)ثم عین معادلة دیكارتیة للمستوي . (ABD)عمودي على المستوي (EC)اثبت ان المستقیم -ب

(EC)عین تمثیلا وسیطیا للمستقیم -أ)3

(ABD)والمستوي (EC)نقطة تقاطع المستقیمHعین احداثیات  -ب

و المجموعة (ABD)اثبت ان المستوي )4  متقاطعان في دائرة یطلب تعیین مركزھا ونصف قطرھا

علما ان قیس الزاویة )5 ;BD BA
 

ھو 
4

 احسب حجم رباعي الوجوه ،EABD

المستویان المماسان للمجموعة (’P)و (P)لیكن )6  والعمودیان على المستقیم(EC)

(’P)و (P)عین معادلة كل من  -

:لتاسعاالتمرين

في الفضاء المنسوب الى معلم متعامد و متجانس , , ,O i j k
  

A(2نعتبر النقطتین   ; 1 ; -2) ،B(3 ; -1 ; 0)،

الشعاع  1 ; 2 ; 1u 


x: الذي معادلتھ (P)و المستوي  – y + 2z -3 = 0

.بعضھاعنمستقلةالاسئلة:ملاحظة

4من الفضاء التي تحقق ، Mعین العناصر الممیزة لمجموعة النقط )1 2 3MA MB 
 

(P)على المستوي Aالمسقط العمودي للنقطة Hعین احداثیات  )2

uویوازي الشعاع Aالذي یمر بالنقطة (D)نعتبر المستقیم )3


الذي تمثیلھ الوسیطي (’D)والمستقیم 

3 2

1 2 ,

x t

y t t

z t

 
   
 

  بین ان المستقیمین(D)و(D’) من نفس المستوي

عین معادلة المجموعة )4  مجموعة النقطMسافة عن كل من ممن الفضاء المتساویة الA وB

1و نصف قطره Bعین وضعیة سطح الكرة الذي مركزه)5

2
(P)بالنسبة للمستوي
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:عاشرالالتمرين

الفضاء منسوب الى معلم متعامد ومتجانس  , , ,O i j k
  

A(1نعتبر النقط .  ; 2 ; 2) ،B(3 ;2 C(1و (1; ;3 ;3)

یطلب تعین معادلتھ الدیكارتیة تعین مستوي Cو A ،Bالنقط بین ان )1
x: المعرفین بمعادلتیھما على الترتیب (q)و (P)نعتبر المستویین)2 – 2y + 2z – xو0 = 1 – 3y + 2z +2 = 0
یتقاطعان وفق مستقیم (q)و (P)بین ان  )3 
تنتمي الى المستقیم Cبین ان النقطة )4 
بین ان الشعاع )5 2;0; 1u 


ھو احد اشعة توجیھ المستقیم  

استنتج التمثیل الوسیطي للمستقیم )6  ھو الجملة
2 1

3

3

x k

y

z k

 
 
   

عدد حقیقي kحیث 

:عشرحاديالالتمرين

الفضاء منسوب الى معلم متعامد ومتجانس  , , ,O i j k
  

2xالذي معادلتھ (P)نعتبر المستوي  + y – 2z A(3والنقط 0 = 4 + ;2 ;6) ،B(1 ;2 C(4و (4; ;-2 ;5)

(P)وبین ان ھذا المستوي ھو تعین مستوCو A ،Bبین ان النقط )1
قائم ABCبین ان المثلث -أ)2

اكتب تمثیلا وسیطیا للمستقیم -ب  الذي یشملO ویعامد المستوي(P)

Okاحسب المسافة . (P)على Oالمسقط العمودي للنقطة kنسمي -ت
OABCاحسب حجم رباعي الوجوه -ث

الجملة نعتبر )3       ;3 ,1 ; ,1 , ,1O A B C

مرجح Gبین ان ھذه الجملة تقبل -أ
(OI)المستقیمتنتمي الى Gفان . ABCمركز ثقل المثلث Iبین انھ اذا كانت-ب
(P)و المستوي Gعین المسافة بین -ت

3:من الفضاء حیثMمجموعة النقط (E)لتكن المجموعة )4 5MO MA MB MC   
   

(E)عین طبیعة المجموعة -أ
(P)و (E)ماھي مجموعة النقط المشتركة بین -ب

:عشرثانيالالتمرين
.الفضاء منسوب ال معلم متعامد ومتجانس 

نعتبر المستویین  1P و 2P المعرفین بالمعادلتینx + y +2z x + y + zو1 = – 1 = الترتیب ى عل0

.عین في كل حالة ممایلي ، النتیجة الصحیحة مع التبریر 

مشتركتین بین المستویین Bو Aاحداثیات نقطتین )1 1Pو 2P (0,1,0)-ج(1,0,0)- ب(1,2,3)-أ: ھي

تقاطع المستویین(D)احداثیات شعاع توجیھ المستقیم )2 1P و 2P (1,1,3)-ج(1,0-,1)-ب(0,2,3)- أ: ھي
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3( تمثیل وسیطي للمستقیم . عدد حقیقي(D) 1-أ : ھو

x

y

z







  
 

-ب
1

0

x

y

z




 
  
 

-ج
1

2

3

x

y

z





 
  
  

:عشرثالثالالتمرين

الفضاء مزود بمعلم متعامد ومتجانس  , , ,O i j k
  

;A(1نعتبر النقط  2 ; 3) ،B(0 ;1 C(-1و (4; ;-3 ;2)

(AB)عن المستقیم c، ثم احسب بعد النقطة (AB)اكتب التمثیل الوسیطي للمستقیم )1

2( وسیطي مستقیم تمثیلھ ال   :
2

3 2

4 2

x t

y t

z t


  
   

عدد حقیقي tحیث 

تاكد ان )3  یوازي المستقیم(AB) واكتب معادلة المستوي(P) الذي یشمل كلا من المستقیمین  و(AB)

ABCمركز ثقل المثلث Iعین احداثیات النقطة)4

E(4,-2,5)حیث (AB)عمودي على المستوي (IE)اثبت ان )5

(ABC)وتمس المستوي Eالكرة التي مركزھا ة سطح اكتب معادل)6

:عشررابعالالتمرين

الفضاء مزود بمعلم متعامد ومتجانس  , , ,O i j k
  

I. نعتبر المستوي(P)1الذي یشمل النقطة
1,2,

5
B
 
 
 

وشعاعھ الناظمي 2,1,5n 


:الذي معادلتھ (q)والمستوي 

x + 2y – 7 = 0

متعامدان (q)و (P)بین ان المستویین )1

ھو المستقیم (q)و (P)برھن ان تقاطع المستویین)2 الذي یشمل النقطةC(-1 ;4 وشعاع توجیھھ (1-; 2, 1,1u 


A(5لتكن النقطة)3 ;-2 (q)عن المستوي A، ثم احسب بعد النقطة (P)عن المستوي Aاحسب بعد النقطة (1-;

و المستقیم Aاوجد المسافة بین )4 

II. من اجل كل عدد حقیقيt نعتبر 1 2 ;3 ;tM t t t 

tAMالطول tاوجد بدلالة )1

)نضع  )tAM f t حیثf دالة عددیة للمتغیرt

محددا قیمتھا الحدیة الصغرى fادرس تغیرات الدالة )2

فسر ھندسیا ھذه القیمة الحدیة الصغرى )3
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:عشرخامسالالتمرين

معلم متعامد ومتجانس الى منسوبالفضاء  , , ,O i j k
  

A(1; 2نعتبر النقط  ; 3) ،B(0 ;1 C(-1و (4; ;-3 و (2;

D(4 ;-2 و الشعاع (5; 2, 1,1n 


لیست في استقامیة Cو A ،Bالنقط بین ان )1
nبین ان)2


(ABC)وعین معادلة دیكارتیة للمستوي  (ABC)شعاع ناظمي للمستوي 

لیكن )3  مستقیم ذو التمثیل الوسیطي
2 2

1

4

x t

y t

z t

 
   
  

tمع 

تنتمي الى Dبین ان وان  عمودي على(ABC)

(ABC)على Dالمسقط العمودي لـ Eلتكن )4
ABCھي مركز ثقل المثلث Eبین ان 

(ABC)وتمس المستوي Dالتي مركزھا (S)اوجد معادلة دیكارتیة لسطح الكرة )5
مع المستقیم (S)ادرس الوضعیة النسبیة لسطح الكرة  

:عشرسادسالالتمرين

و متجانس الفضاء منسوب الى معلم متعامد , , ,O i j k
  

(P)نعتبرالمستویین  : y + 2z +1 = 0

(q) : -2y + z + 4 = 0

متعامدان ثم عین التمثیل الوسیطي للمستقیم (q)و (P)بین ان )1  حیث   تقاطع(P) و(q)

عین التمثیل الوسیطي للمستقیم )2 1D 1الذي یشمل النقطة

3 4
1; ;

5 5
A
  
 

(P)العمودي على 

عین التمثیل الوسیطي للمستقیم )3 2D 2الذي یشمل النقطة

9 2
1; ;

5 5
A
  
 

(q)العمودي على 

بین ان )4 1Dو 2D یتقاطعان ثم عین نقطة تقاطعھما
2Aو 1Aفي (q)و (P)ویین كارتیة لسطح الكرة المماسة للمستعین المعادلة الدی)5

:عشرسابعالالتمرين

الفضاء منسوب الى معلم متعامد  ومتجانس  , , ,O i j k
  

+ xالذي معادلتھ   (P)نعتبرالمستوي  2 y - z +7 = و 0
A(2; 0النقط  ; 1) ،B(3 ;2 C(-1و (0; ;-2 ;2)

+y: ھي (ABC)لیست في استقامیة ثم بین ان المعادلة الدیكارتیة للمستوي Cو A ،Bالنقط بین ان )1 2z – 2=0
متعامدان ، ثم عین تمثیلا  وسیطیا للمستقیم (ABC)و (P)تحقق  ان المستویین -أ)2  مستقیم تقاطع(P) و

(ABC)

و المستقیم Aاحسب المسافة بین النقطة -ب 

مرجح الجملة Gلتكن )3      ,1 ; , , ,A B C  حیث و 1عددان حقیقیان  و 0   عین ، حتى
الى المستقیم Gتنتمي النقطة  



كيحال  : الاستاذ  7شلف  ال–ثانوية بلحاج قـاسم نور الدين  
www.lyceeroutedoran.123.fr

:عشرثامنالالتمرين

: متوازیان ، متقاطعان ، لیسا من نفس المستوي مع التبریر حیث(’d)و (d)ھل المستقیمان 

 
3 2

: 3

x t

d y t

z t

 
  
 

و  
3 '

' : 1 2 '

3 '

x t

d y t

z t

 
  
  

 ،tوt’ اعداد حقیقیة

:عشرتاسعالالتمرين

:حیث (’d)و (d)نعتبر المستقیمان   
3

: 1

3 2

x t

d y t

z t

 
  
  

و  
4 '

' : 2 3 '

'

x t

d y t

z t

 
  
 

 ،tوt’ اعداد حقیقیة

من نفس المستوي ثم عین نقطة تقاطعھما (’d)و (d)بین ان المستقیمان  )1
(’d)، (d)المحدد بالمستقیمین  (p)عین معادلة المستوي )2
A(2المستقیم الذي یشمل (’d)و(p)عین نقطة تقاطع )3 ;0 وشعاع توجیھھ (5-; 1,2,4u



:العشرونالتمرين

A(-1الذي یشمل (P)عین معادلة المستوي  ;2 :حیث (d)و المستقیم (3; 
1

: 3 2

10

x t

d y t

z t

  
  
  

 ،t عدد حقیقي

B(1الذي یشمل (’P)عین معادلة  ;1 (d)والعمودي على (2;

:العشرونوالحاديالتمرين

A(1; 0نعتبر النقط  ; 0) ،B(0 ;1 C(0و (1; ;0 x + y + z:ذو المعادلة (P)لیكن المستوي ، (1; = 0

 احسب )1   .AC AB
 

(ABC)ثم استنتج المعادلة الدیكارتیة للمستوي 

(ABC)والمستوي (P)تقاطع المستوي (d)اعطي التمثیل الوسیطي للمستقیم )2

: المعرفة كمایلي (C)نعتبر الدائرة )3
2 2 2

1

2 0

z

x y z y



   

(ABC)ینتمي الى المستوي ومركزھا (C)التي تتضمن الدائرة (S)اعطي معادلة الكرة -أ

(S)مع الكرة (d)حدد تقاطع المستقیم -ب
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:العشرونوثانيالالتمرين

(d) المستقیم الذي یشمل النقطةA(1; 2 ; و (3- 1; 1;2u 


شعاع توجیھ لھ 

(d’) المستقیم الذي یشمل النقطةB(4; -3 ; و (0 2;2; 4u  


شعاع توجیھ لھ 

متوازیان ؟ عل ھما منطبقین ؟(’d)و (d)ھل )1

C(4;3;2) ،D(2بین ان النقط)2 ;3 ;1 E(4;2و ( تعین مستوي (1-;

(CDE)یوازي المستوي (d)ھل المستقیم-أ

M(mالنقطة mمن اجل ایة قیمة للعدد -ب ;2 (CDE)تنتمي الى المستوي (4;

:العشرونولثالثاالتمرين

A ،B وCواحدة ،ة على استقاملیست ثلاث نقطk عدد حقیقي من المجال 1,1

kG مرجح الجملة      
منتصف IوA ،B ،Cمثل )1 BC 1ثم انشئGو

من المجال kبین انھ من اجل كل )2 1,1 لدینا ،
2 1k

k
AG BC

k





 

شكل جدول تغیرات الدالة المعرفة على المجال )3 1,1 كمایلي :
2

( )
1

x
f x

x





النقط kG، ثم استنتج مجموعة 

یمسح kلما  1,1

2: من الفضاء التي تحقق Mمجموعة النقط (E)عین )4 2AM BM CM AM BM CM    
     

2: من الفضاء التي تحقق Mمجموعة النقط (F)عین )5 2AM BM CM AM BM CM    
     

:العشرونوالرابعالتمرين

منسوب الى معلم متعامد  ومتجانس الالفضاء في  , , ,O i j k
  

;A(0: نعتبر النقطة  1 ; :المعرفة بـ(S)الكرة سطح و (4

2 2 2 4 2 6 5 0x y z x y z        والمستوي(P) : 2x + z – 4 = 0

تحقق ان )1   A P S 

(S)سطح الكرة نصف قطرrمركز و حدد)2

Rنصف قطرھا وHتحدید مركزھا معوفق دائرة (S)یقطع (P)بین ان المستوي )3

حدد تمثیلا وسیطیا للمستقیم )4  تقاطع المستوي(P) و المستوي(Q) المماس لسطع الكرة(S) في النقطةA

G-1

A. k 2 1 , B. k , C,k
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:العشرونوخامسالالتمرين

الفضاء منسوب الى معلم متعامد  ومتجانس  , , ,O i j k
  

A(1;2: نعتبر النقط  ;-2) ،B(0 ;3 C(1و (3-; ;1 (P)والمستوي (2-;

(P): الذي معادلتھ  : x + y – 3 = 0

احسب مسافة النقطة -أ)1 0,1, 1  عن المستوي(P)

التي مركزھا (S)استنتج ان المعادلة الدیكارتیة لسطح الكرة - ب 0,1, 1  و المماسة للمستوي(P) ھي :
2 2 2 2 2 0x y z y z    

یة امستقافيCو A ،Bھل النقط -أ)2

xبین ان - ب – z – (ABC)معادلة دیكارتیة للمستوي 0 = 3

(ABC)مماسة للمستوي (S)تحقق ان سطح الكرة -أ)3

(ABC)والمستوي (S)واستنتج نقطة تماس Cاحسب المسافة - ب

:العشرونوسادسالالتمرين

 , , ,O i j k
  

:المعرفة (S)المجموعةنعتبر (E)الفضاء معلم متعامد ومتجانس في 

      2 2 2, , / 4 2 2 0S M x y z E x y z y z       

سطح كرة محددا عناصرھا الممیزة (S)بین ان )1
تحقق ان )2   1,1;0A S 

Aعند (S)المماس لــ (P)اكتب معادلة المستوي )3
x/(Q)تحقق ان )4 + y + z – و شعاعھ الناظمي B(1,3,-2)مستو یشمل 0 = 2 1;1;1n



في دائرة ، حدد عناصرھا (Q)یقطع المستوي (S)بین ان سطح الكرة )5

:العشرونوسابعالالتمرين

الفضاء منسوب الى معلم متعامد ومتجانس  , , ,O i j k
  

A(1: نعتبر النقط  ;0 ;1) ،B(0 ;1 ;0) ،C(0 ;1 و (1;

E(1 ;1 و المستقیم (0; ;D E u


بحیث  1,1, 1u 


x + yبین ان -أ)1 – (ABC)معادلة دیكارتیة للمستوي 0 = 1
(D)و المستقیم (ABC)حدد تقاطع -ب

(ABC)ویتعامد مع (D)الذي یحوي (P)اكتب معادلة دیكارتیة للمستوي )2
حدد احداثیات شعاع توجیھ لـ )3  تقاطع(ABC) و(P)

1سطح الكرة التي مركزھا (S)لتكن )4 1 1
, ,

2 2 2
  
 

3و نصف قطرھا 

2

(S)اكتب معادلة دیكارتیة لسطح الكرة -أ
ABCھو الدائرة المحیطة بالمثلث (S)و(ABC)بین ان تقاطع -ب
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:العشرونوالثامنالتمرين

الفضاء منسوب الى معلم متعامد ومتجانس  , , ,O i j k
  

: ، نعتبر المستقیمین 

   2 1

6 3 4

1 2
: ; :

2 2 1

x x

y y
D D

z z

 
 

 
 

    
      
      
    

عین تمثیلا وسیطیا للمستقیم )1  الذي یعامد 1D و 2D

احسب اقصر مسافة بین المستقیمین )2 1D و 2D

:العشرونوتاسعالالتمرين

 , , ,O i j k
  

2:معادلتھ (S)الفضاء نعتبر سطح الكرة معلم متعامد ومتجانس في 2 2 2 2 4 3x y z x y z      و

x: الذي معادلتھ (P)المستوي  + 2y + 2z + 2 = 0
(S)للسطح Rونصف القطر اوجد المركز )1
(S)مماس لسطح الكرة (P)بین ان المستوي )2
B(3عند النقطة (S)لسطح الكرة (Q)اوجد  معادلة المستوي )3 ;2 ;0)
بین ان )4   Q P

لیكن المستقیم )5  المار من النقطةC(1,1 (Q)و (P)و الموازي للمستویین (1;

حدد تمثیلا وسیطیا للمستقیم )أ 
بین ان )ب  یقطع(S) لا یطلب تحدیدھما ( في نقطتین(

:ونثلاثالالتمرين

 , , ,O i j k
  

:المعرفة (S)نعتبر المجموعة(E)الفضاءمعلم متعامد ومتجانس في

      2 2 2 1
, , / 0

4
S M x y z E x y z x

        
 

rو نصف قطرھا سطح الكرة محددا مركزھا (S)بین ان )1
(AB)على المستقیم المسقط العمودي للنقطة من الفضاء B(-1,0,1)و A(2,3,-2)عتبر  النقط ن)2

(AB)اعط تمثیلا وسیطیا للمستقیم -أ

1ھي بین ان احداثیات -ب 1 1
, ,

2 2 2
  
 

(S)مماس لسطح الكرة (AB)اثبت ان المستقیم -ت
2x /(P): ذي المعادلة(P)نعتبر المستوي )3 – y + z + 1 = 0

(P)عن المستوي احسب بعد -أ
(P)و (S)استنتج تقاطع-ب
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:ثلاثونالوالحاديالتمرين

 , , ,O i j k
  

B(1,4,3)و A(0,2, 2)نعتبر النقطتین الفضاءمعلم متعامد ومتجانس في

(AB)تمثیلا وسیطیا للمستقیم اعط )1
/(P): معادلتھ (P)مع المستوي (AB)حدد تقاطع )2 x – 3y - 2z + 3 = 0
/(Q):معرف بالمعادلة (Q)لیكن المستوي )3 x + 2y + z = 0

(Q)عمودي على (AB)بین ان المستقیم -أ

.حدد -ب 'n n
 

). 'n n
 

)(Q)و (P)ناظمیان لــ 

یعطى -ت     P Q   عین تمثیلا وسیطیا لھ ،
التي مركزھا (S)اكتب معادلة سطح الكرة )4 1, 2,1 وتمس المستوي(Q)

:الثلاثونوالثانيالتمرين

 , , ,O i j k
  

C(0,2,-1)و A(1,-1,0) ،B(-1,0,1): الفضاء تعطى النقط معلم متعامد ومتجانس في

AB.احسب -أ)1 AC
 

اكتب معادلتھ (P)يتمثل مستوCو A ،Bاستنتج ان النقط -ب 

/(Q)الذي معادلتھ (Q)تنتمي للمستوي J(0,1,0)تحقق ان النقطة -أ)2 -4x - 3y - 5z + 3 = 0

(Q)و (P)حدد الوضع النسبي للمستویین -ب

احد اقطارھا (S)عین معادلة سطح الكرة -أ)3 BJ

Rنصف قطرھا * مركزھا * یتقاطعان في دائرة ، حدد (S)و(Q)بین ان -ب

:الثلاثونوالثالثالتمرين

 , , ,O i j k
  

C(0,-2, 1)و A(2,0,2) ،B(1,-1,3): الفضاء تعطى النقط معلم متعامد ومتجانس في

AB.احسب )1 AC
 

(ABC)اكتب المعادلة الدیكارتیة للمستوي )2
2ونصف القطر Bفي الدائرة ذات المركز (ABC)و تقطع Aعین معادلة سطح الكرة التي مركزھا )3

:الثلاثونورابعالالتمرين

 , , ,O i j k
  

: ذي المعادلة (P)و المستوي A(2,0,2)الفضاء نعتبر النقطة معلم متعامد ومتجانس في

(P)/ x + y - z - 3 = 0

حدد تمثیلا وسیطیا للمستقیم )1  الذي یشملA و یعامد المستوي(P)

نقطة تقاطع Bعین احداثیات )2 و(P)

2ونصف قطرھا Bوفق دائرة مركزھا (P)و تقطع المستوي Aالتي مركزھا (S)نعتبر سطح الكرة )3
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(S)حدد نصف قطر سطح الكرة -أ
(S)اكتب معادلة سطح الكرة -ب

:الثلاثونوخامسالالتمرين

 , , ,O i j k
  

التي مركزھا (S)سطح الكرة معلم متعامد ومتجانس في الفضاء نعتبر 2; 1;2  5و نصف قطرھاr 

(S)اكتب معادلة سطح الكرة )1

A(4,-1,1)عند النقطة (S)المماس لسطح الكرة (P)اكتب معادلة المستوي )2

/(Q):معادلتھ (Q)حیث B(3,1,2)عند النقطة (S)مماس لسطح الكرة (Q)بین ان المستوي )3 x + 2y – 5= 0

و المستقیم (S)سطح الكرة حدد تقاطع)4  الذي یشمل النقطةC(1,-1,0) وشعاع توجیھھ 1;1, 2U 


: (D)و العمودیین على المستقیم (S)حدد معادلة كل من المماسین لسطح الكرة )5 
1

:
2 3 0

y
D

x z


   

:الثلاثونوسادسالالتمرين

 , , ,O i j k
  

:المعرفة (S)المجموعةنعتبر (E)الفضاء معلم متعامد ومتجانس في 

      2 2 2, , / 4 2 1 0S M x y z E x y z x z       

سطح الكرة  مركزھا (S)بین ان )1 2,0, 1  و نصف قطرھاr = 2

AB.حدد احداثیات الجداء -أ)2 AC
 

(ABC)اكتب معادلة المستوي -ب

حدد تمثیلا وسیطیا للمستقیم -ج الذي یشمل و یعامد المستوي(P)

ثم حدد احداثیات نقطة التماس(S)یمس سطح الكرة (ABC)بین ان المستوي )3

:الثلاثونوسابعالالتمرين

 , , ,O i j k
  

A(1: الفضاء تعطى النقط معلم متعامد ومتجانس في  ; 0 ; 1) ،B(0 ;1 C(-1و (2; ;1 ;2)

Bو تشمل النقطة Aالتي مركزھا (S)اكتب معادلة سطح الكرة )1
Bعند النقطة (S)المماس لسطح الكرة (P)اكتب معادلة المستوي )2
حدد تمثیلا وسیطیا للمستقیم )3  الذي یشملC و یعامد المستوي(P)

احسب -أ)4  ,d A 

و (S)حدد تقاطع -ب 
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:الثلاثونوثامنالالتمرين

الفضاء مزود بمعلم متعامد ومتجانس  , , ,O i j k
  

A(1نعتبر النقط   ; 2 ; 2) ،B(3 ;2 C(1و (1; ;3 ;3)

تعین مستوي ، ثم اعط معادلة دیكارتیة لھ Cو A ،Bبین ان النقط )1
نعتبر المستویین )2 1P و 2Pحیث:

 
 

1

2

: 2 2 1 0

: 3 2 2 0

P x y z

P x y z

   


   

بین ان  1P و 2P متقاطعان وفق مستقیم  بدلالة (یطلب اعطاء تمثیلھ الویطيt(

كیفیة من tMنعتبر نقطة )3 

التي یكون من اجلھا tعین قیمة -أ عمودیا على الشعاعtAM


على Aاستنتج احداثیات المسقط العمودي لـ-ب  ثم احسب المسافة بین ،A و 

:الثلاثونوتاسعالالتمرين

 , , ,O i j k
  

A(1معلم متعامد ومتجانس في الفضاء نعتبر النقط  ; -2 ; 3) ،B(-2 ;1 C(0و (8-; ;0 ;-2)

2: من الفضاء حیث Mبین ان مجموعة النقط )1 2 10AM CM  ھي المستو(P) معادلتھ :x - 2y + 5z = 0
2:بــالمعرفة (S)بین ان مجموعة النقط -أ)2 2 2 2 2 0x y z x y z      ھي سطح كرة یطلب تعیین مركزھاI

Rو نصف قطرھا 

rیتقاطعان وفق دائرة یطلب تعیین نصف قطرھا (P)و (S)بین ان -ب

3:النقطة المعرفة بـGلتكن)3 0GA GB GC  
  

(S)وتحقق انھا تنتمي الى سطح الكرة Gعین احدثیات -أ
Gفي (S)و الذي یمس (Q)معادلة دیكارتیة للمستوي جد-ب
یطلب اعطاء تمثیل وسیطي لھ(d)یتقاطعان وفق مستقیم (P)و (Q)بین ان -ت
(S)و (d)حدد الوضعیة النسبیة لــ-ث

:ونالاربعالتمرين

(P)نعتبر المستویین  : x – 2y + z – :و0 = 1 x + y – 3z = 0(P’)وA(1,-1,0)نقطة من الفضاء

احسب)1  ,d A P ثم  , 'd A P

لیكن )2  تقاطع المستویین(P) و(P’) اعط تمثیلا وسیطیا للمستقیم 
(’P)و (P)و الموازي للمستویین Aالمار من النقطة (D)اعط معادلتین دیكارتیتین للمستقیم )3
(’P)و (P)و العمودي على المستویین Aالمار من النقطة (Q)اعط معادلة دیكارتیة للمستوي )4


